

# 英国议会调查团被禁入港

## 外交部:允许谁入境,不允许谁入境,是中国的权利

新华社北京12月1日电(记者朱佳妮 谭晶晶)外交部发言人华春莹1日在例行记者会上针对英国议会外委会调查团被禁入境香港一事表示,允许谁入境,不允许谁入境,是中国的权利。

英国议会下院外委会主席奥塔韦日前称,中方已经通知他,将禁止外委会调查团入境香港。奥塔韦称中方反应是“公然对抗”。

华春莹说,香港是中国的一个特别行政区,香港事务纯属中国内政。中方多次表明,坚决反对任何外国政府、机构或个人干涉香港事务。关于英议会下院外委会派团赴港进行所谓“调查”,中国中央政府和香港特区政府早已多次向英方表明了坚决反对的立场,要求其取消赴港计划。“如英方个别议员执意而为,那才是公然对抗,这不利于中英关系发展。”

有记者问,中方禁止英国议会下院外委会调查团入境香港的做法依据哪些法律规定?

华春莹强调,香港是中国的一个特别行政区,中央政府负责与香港有关的外交事务。中国中央政府和特区政府依法处置有关问题。

“允许谁入境,不允许谁入境,是中国的权利。”她说。

另有记者问,此次英国议会下院外委会调查团执意赴港“调查”是否已损害或将损害中英关系?

华春莹表示,中方在发展与其他国家关系上的立场是一贯和明确的。中方愿意在相互尊重、平等互利、互不干涉内政的基础上发展与包括英国在内的其他国家的友好合作关系,但是中方坚决反对任何国家以任何方式干涉中国内政。中方重视发展中英关系,愿同英方本着相互尊重、平等互利、互不干涉内政的原则继续发展中英关系,这符合两国和两国人民的共同利益。

“对于那些热心、真心促进中英友好的人,中国的大门永远是敞开的,但是如果谁想来干涉中国的内政,我们坚决反对,也绝不允许。”华春莹说。



# 曾俊华:若“占中”持续 香港经济前景不乐观

新华社香港12月1日电(记者苏晓)香港特区政府财政司司长曾俊华1日表示,虽然未有实质数据,但“占领中环”行动对香港零售和旅游业的影响已初步浮现,他担心若示威持续,香港第四季度经济前景并不乐观。

曾俊华1日发表香港整体经济最新状况时表示,10月份零售销售按年增长已放缓,个别零售业销售较9月份差,按年跌幅显著。中小企业整体营商环境普遍转差,相信对其他经济环节的影响会陆续浮现。近期非内地访港旅客数字也扭转升势,调头向下。

过去两个月,香港金融体系、市场操作和对外贸易保持正常。但是,曾俊华担心示威持续会进一步削弱消费和投资信心,对收入增长和就业市场构成一定压力,对经济构成负面的连锁效应。

他说,目前预测今年全年经济增长达2.2%,但不排除有进一步下行风险。通胀方面,走势持续缓和,今年首10个月基本通胀较去年收窄0.5个百分点至3.5%。单月计,10月份数字是3.4%。由于租金成本压力温和,工资增幅平稳和环球商品价格回软,轻微向下修订全年通胀预测一个百分点至3.4%,整体通胀率为4.3%。

谈及楼市,曾俊华指今年首10个月楼价累积上升10%,10月份整体楼价较1997年高56%。政府一直对楼市泡沫风险保持警惕,有需要时会采取相应措施。

他提醒买家超低利率和资金泛滥的环境终会逆转,加上占领行动对经济影响会逐步浮现,有机会影响楼价和各项资产价格。

# 阳光审批、政务公开、主动服务 国家发改委政务服务大厅试运行

据新华社北京12月1日电(记者陈伟伟 赵超)国家发展改革委政务服务大厅12月1日开门试运行,统一受理国家发展改革委行政许可事项申请、政府信息公开和业务咨询。

记者当日在现场看到,国家发展改革委、国家能源局的行政许可事项受理和政府信息公开全部进驻。政务服务大厅共设置了11个服务窗口,其中,1号窗口受理国家发展改革委政府信息公开,2号至8号窗口受理国家发展改革委行政许可事项,9号窗口受理国家能源局行政许可事项,10号窗口受理国家能源局政府信息公开,11号窗口则提供综合咨询服务。

国家发展改革委秘书长李朴民此前介绍,推行政务服务大厅,旨在进一步推进审批制度改革,增强审批事项和发展改革工作透明度。

政务服务大厅现场的简介也明确提出,通过统一接收、统一答复、在线运行、实时监督,实现阳光审批、政务公开、主动服务。

根据当日公布的《国家发展改革委政务服务大厅办事规则(试行)》,行政审批事项的申报材料实行网络预登记。申请人可通过政务服务大厅业务受理系统,远程登记申报信息并按照系统提示完成材料自录,也可在政务服务大厅现场自助完成。

此外,政务服务大厅负责对外公布文件受理结果,并提供审批事项办理进展查询服务。申请人可在政务服务大厅现场咨询,也可通过网络查询,申请手机短信通知服务。

# 台湾行政管理机构总辞 进入看守状态

新华社台北12月1日电(记者陈斌华 王笛)在国民党于日前落幕的台湾地区地方公职人员“九合一”选举遭遇重大挫败后,台湾行政管理机构负责人江宜桦1日上午率领机构内的全体政务官辞职,以示对选民不满当局施政导致国民党败选负起政治责任。

行政管理机构即日起进入看守状态,直到与新任管理机构负责人、副负责人和各部门负责人交接。江宜桦表示,其间所有部门负责人一定要坚守岗位,处理好日常政务,至于一些较重大或争议性的政策,可留到新任部门负责人上任后再批。

江宜桦于2013年2月18日获台湾当局领导人马英九任命为行政管理机构负责人。按照相关规定,马英九将于近期提名江宜桦的接任人选,对行政管理机构进行重组。

# 涉嫌违法违纪 证监会一局长接受调查

新华社北京12月1日电(记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会纪委1日晚间公布,证监会投资者保护局局长李量涉嫌违法违纪,目前正接受组织调查。

这则仅有一句话的消息是通过中国证监会官方网站发布的。

此前,李量曾任证监会创业板发行部副主任,随后在2012年调任证监会机关党委常务副书记。2013年,李量就任证监会投资者保护局局长一职。

为加强投资者保护工作,证监会于2011年底成立投资者保护局,该局主要负责投资者保护工作的统筹规划、组织指导、监督检查、考核评估,并推动建立健全投资者保护相关法律法规政策体系,统筹协调各方力量,推动完善投资者保护的体制机制建设等。



12月1日,在黑龙江省黑河市五大连池风景区公路上,行人和车辆在风雪中艰难前行。

据中央气象台消息,受冷空气影响,我国中东部大部地区迎来大风降温天气,降温幅度6摄氏度至10摄氏度。昨晨5时,内蒙古中东部、华北、黄淮、东北地区西部等地普遍降温8摄氏度以上。(新华社发)

# 南京大屠杀死难者遗属家祭活动启动

## 名单墙新增 87 人



12月1日,南京大屠杀幸存者杨翠英(前左)及其亲属在仪式上祭拜遭侵华日军杀害的亲人。(新华社发)

据新华社南京12月1日电(记者蒋芳 蔡玉高)为迎接首个国家公祭日,南京大屠杀死难者遗属家祭活动1日在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆启动。

从1日起至20日,部分南京大屠杀死难者遗属家庭参加此次家祭活动,死难者遗属通过上香、献花、跪拜、诵读祭文或家信等多种形式,悼念侵华日军南京大屠杀中遇难的亲人。

据新华社南京12月1日电(记者蒋芳 蔡玉高)童兴仁、程武南、郑希贤、单佩盛……记者1日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀死难者名单墙上又新增87人。截至目前,名单墙上已刻有10505名南京大屠杀死难者姓名。

# 复旦投毒案二审初定 12月8日开庭审理

新华社上海12月1日电(记者黄安琪)上海市高级人民法院1日表示,复旦投毒案初定于12月8日二审开庭审理,法院将依照法律规定,公告最终开庭时间。

上海市第二中级人民法院于2月18日对此案一审公开宣判,被告人林森浩因故意杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。

一审法院认为,被告人林森浩为泄愤采用投放毒物的方法故意杀人,致被害人黄洋死亡,其行为已构成故意杀人罪,依法应予惩处。判决书中写道:“被告人林森浩因琐事而采用投毒方法故意杀人,手段残忍,后果严重,社会危害极大,罪行极其严重。林森浩到案后虽能如实供述罪行,尚不足以从轻处罚。辩护人建议对林森浩从轻处罚的意见,亦不予采纳。”一审宣判后,被告人林森浩委托辩护律师提起上诉。

2013年4月1日,复旦大学枫林校区2010级硕士研究生黄洋饮用寝室饮水机中的水后出现中毒症状,后经医院救治无效于2013年4月16日去世。

# 禁售巴西“问题牛肉” 竟在市场流通一年多

据新华社北京12月1日电(记者聂可 朱国亮)查扣“问题牛肉”多达300吨,销售金额仅连云港地区就有1亿多元……江苏省公安厅最新公告称,江苏警方破获了贩卖“问题牛肉”案,被禁售的巴西牛肉在市场已流通一年多。

今年1月初,江苏省灌云县食品安全委员会接到市民举报,称某农贸市场有人销售“假牛肉”。接到线索后,检查人员很快在牛肉经销户徐某、任某分别开设的门市部内发现了被举报的“假牛肉”,并查封了两家门市部尚未销售的近900公斤“假牛肉”。

经检查,这些“假牛肉”是通过非法渠道从巴西进口的。

2012年底,巴西成为疯牛病疫区,我国明确规定不得销售来自巴西疯牛病疫区的牛肉。这一禁令今年1月尚未解除。

调查发现,徐某、任某所售牛肉是从徐州的数个批发商处购得。3月5日,警方专案组在徐州、灌云抓获10名犯罪嫌疑人,查扣冰冻巴西进口牛肉近300吨,依法冻结涉案资金3000多万元;7月28日,专案组又捣毁了连云港范围内的8个销售窝点,抓获9名嫌疑人,查扣巴西牛肉300余箱,价值30余万元。

徐州4个团伙的7名嫌疑人交代,禁售巴西牛肉后,他们得知外省几个地区仍能拿到巴西牛肉,且价格低廉,于是从去年初开始进货,并销往江苏及周边省份,仅连云港地区的销售额就有1亿多元。

据了解,经销商违法销售巴西牛肉已有一年多的时间,为何到现在才被发现?灌云县公安局副局长戴乐雨介绍,这是因为经销商基本是“人货分离”,门市部上放或者不放巴西牛肉,销售手法相对隐蔽。



近日,河南车主张高兴夫妇因不满超限处罚决定而服毒,酿成一死一伤的悲剧。这又一次将“治超”话题推向舆论的风口浪尖。

一边是频频下发的“治超令”,一边是屡见不鲜的超载超限。自2000年交通部《超限运输车辆行驶公路管理规定》出台以来,全国“治超”已14年之久,缘何“超”与“治超”仍并行“在路上”,难见成效?

“文山会海”压不住超载超限,反成部门创收工具

2000年4月,交通部颁布《超限运输车辆行驶公路管理规定》,标志着

# 四顶“大盖帽” 缘何拦不住一辆车

《陕西省超限运输行政处罚自由裁量权实施标准》中,将超限幅度划分为14等,每一等对应从警告到3万元的处罚。

多位司机告诉记者,执行中管理部门经常只罚款而不要求卸载。

——紧一阵松一阵。从事大货车运输8年的刘师傅说,遇上各种专项检查、专项整治行动,超载超限问题就会明显收敛,执法也更为规范,但效果也就那阵子。

2013年11月河南就曾发生永城市主因超载罚款而服毒自杀事件,交通运输部为此从2013年12月10日起在全国开展为期3个月的交通运输行业公路执法专项整治活动。然而,一年后,类似的悲剧却再次上演。

——各行其是,为己谋利。山东的曾师傅告诉记者,他从山东临沂拉一车银杏树到安徽砀山,200多公里的行程遇到三批执法人员,分别对超高、超宽和超长课以罚款。

“治超”成为一些部门争夺利益的“战场”。河南省一位分管交通运输的负责人表示,当前的运输路政管理体制不顺,仅运输路政管理部门就有好几个主体:高速公路执法、干线公路执法、农村公路执法等等,各部门各行其是,为自己谋利,才造成如此管理“乱象”。

四顶“大盖帽”拦不住一辆车,财政、老百姓来埋单

山西是超载超限问题较为严重的省份之一。山西省治超办检查组在一次调查中发现,在不到10公里的一条公路路段上,设有一个治超点、一个煤焦营业站、一个交警流动检查点和一个交通流动检查点,但大量违章车辆不进治超点就扬长而去,个别执法人员甚至在检查组试图检查时助其逃脱。四顶“大盖帽”却拦不住一辆车,引人深思。

全国治理车辆超限超载工作领导小组曾要求突出源头治理,然而记者调查发现,“以罚代管”的治理思路不仅没堵住“源头”,反倒刺激超限超载之风更盛,给公路带来了更大的伤害,造成的损失价值远超罚款,而为此埋单的则是财政和老百姓。据了解,山西每年因超限超载造成的路损达10.5亿元,全国每年因超限超载造成的损失超过300亿元。而据货车司机赵师傅透露,从唐山拉15吨西红柿到哈尔滨交罚款1000多元,相当于每公斤要加价0.25元。

对于执行政策的管理部门来说,为部门创收使他们有“罚款”的动力。一位县级交通部门的负责人表示,每笔正规罚款如入账后,会按照一定程序上缴上级财政部门,而部分罚金额按照一定比例返还给本部门,返还的数额就变为部门的“小金库”。当前,治超工作有许多部门协同参与,为了增创,不少部门绞尽脑汁,在自己的领域创造“罚款项目”,但真要管理时,又难以形成合力,形成分块执法、只罚不管的状况。

管理部门“只罚不管”,反而刺激了车主开动脑筋,给车辆“加码”。山西省治超办曾在公路上查获大量非法改装的、载量100吨以上的七轴、八轴车,而一般情况下只允许六轴及以下汽车上路。对于车主来说,超限超载程度越大,能够获取的利润越多。2013年11月,河南省永城市发生一起自杀的事件,其背景也是车主为了谋取利润而超载。据永城市公路局的相关调查,从永城东至商丘的100多公里路程,如果拉石料超载100%,一趟能收入3000元;如果超载150%,收入能增加到近5000元。

因此,“治超”陷入了一个以罚代管、车辆加码、财理埋单、发文治理、再制订更多罚款规定的恶性循环之中。在对违章车辆熟视无睹的四顶“大盖帽”身后,是财政和老百姓在这笔账前苦恼的脸。

新华社记者 聂可 (据新华社北京12月1日电)